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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи.  

Автоматизація технічного контролю є не лише засобом підвищення якості 

продукції, що виробляється, але і суттєвим етапом автоматизації промисловості, так 

як питома вага технічного контролю в сучасних виробництвах досить значна. 

Автоматичний контроль розмірів та інших фізичних величин (зусилля, 

деформації, ваги) може здійснюватися до обробки, в процесі обробки, та після 

обробки виробу. Необхідно забезпечити якомога точніший автоматичний контроль, 

щоб зменшити ймовірність помилок та збоїв у роботі системи. 

Підвищення ефективності промислових об’єктів повинно йти по шляху 

вдосконалення як технологічних процесів, так і процесів керування ними. 

Мета роботи: розробка та дослідження інформаційно-вимірювальної системи 

для контролю деталей, що містять зовнішні кутові та конусні поверхні.  

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

інформаційно-вимірювальна система для контролю деталей, що містять зовнішні 

кутові та конусні поверхні. Методи виконання роботи: економіко-статистичний, 

графічний, порівняльний, математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

- проведено аналіз методів та засобів дослідження по темі завдання;  

- приведено опис конструкції та принципу роботи вимірювального приладу; 

- проведено розрахунки підводу електромагніта до контрольованої поверхні, та 

розрахунки елементів системи; 

- зроблено оцінку чутливості алгоритму обчислення кута конусної поверхні до 

точності вимірювання лінійного переміщення; 

- здійснено розробку схеми керування; 

- створена функціональна схема керування вимірювальною системою;   

- проведено аналіз роботи даної схеми; 

- приведено техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

-  розглянуто питання охорони праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях та 

екології; 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблена система автоматизації дозволить збільшити якість продукції 

шляхом підвищення точності контролю деталей, що містять зовнішні кутові та 

конусні поверхні за допомогою технічних засобів. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VІІІ Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», ТНТУ, 27 – 28 листопада 2019 р. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 6 частин, висновків та переліку посилань. Обсяг роботи: розрахунково-

пояснювальна записка – 102 аркуші формату А4, графічна частина – 6 аркушів 

формату А1. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану впровадження автоматизованих 

систем керування процесами вимірювання з використанням інформаційно-

вимірювальних систем. 

В огляді літератури проведено аналіз відомих технічних рішень з питань 

автоматизації процесу контролю деталей, що містять зовнішні кутові та конусні 

поверхні, що лежить в основі завдання на проектування та обґрунтовано 

актуальність вибраного напрямку розробки. 

В конструкторській частині приведено аналіз існуючих методів контролю 

деталей, зроблено опис конструкції та роботи системи, розглянуто будову основних 

вузлів, проведено їх розрахунок.  

В частині основ наукових досліджень та математичного моделювання 

проаналізовано оцінку чутливості алгоритму обчислення кута конусної поверхні до 

точності вимірювання лінійного переміщення, здійснено розрахунок її математичної 

моделі за допомогою ПК з побудовою графічних залежностей. 

В частині електроніки, мікропроцесорної техніки та САПР здійснено 

розробку схеми керування, приведено принцип роботи функціональної схеми, 

розроблено та розраховано елементи схеми електричної принципової та вказані 

способи реалізації заданих функцій автоматизованого керування. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 

організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 

проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» зроблено 

розрахунок місцевого освітлення для спроектованого пристрою, дано аналіз систем 

пожежогасіння, які використовують на підприємствах приладобудування, здійснено 

розрахунок місцевої витяжної вентиляції у виробничому приміщенні, описано 

заходи радіаційного захисту робітників і службовців у разі надзвичайних ситуацій. 

В частині «Екологія» проаналізовано методи знешкодження твердих 

металевих відходів, що виникає внаслідок реалізації технологічного процесу, а 

також описано роль матеріалу та ресурсозбереження у вирішенні екологічних 

проблем. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В графічній частині приведено складальне креслення системи, креслення 

схеми керування системою, функціональна схема системи контролю, принципова 

електрична схема системи керування, графічні зображення результатів наукових 

досліджень по темі роботи та результатів математичного моделювання. 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній дипломній роботі магістра розроблена інформаційно-вимірювальна 

система для контролю деталей, що містять зовнішні кутові та конусні поверхні. 

В процесі розробки проведено: аналіз методів та засобів вимірювання кутових 

та конусні поверхонь, описано конструкцію системи, та роботу установки; 

проведено розрахунки електромагніта, магніторезистивного перетворювача, 

пневмоциліндра і електро – контактного датчика; зроблено розрахунок 

математичної моделі роботи вимірювальної системи, зроблена оцінка чутливості 

алгоритму обчислення кута конусної поверхні до точності вимірювання лінійного 

переміщення. 

Також у даній роботі розроблено електронний блок керування приладом для 

вимірювання конусності, обгрунтовано доцільність розробки економічну, вказано 

що робити для охорони праці, як захищати навколишнє середовище та як 

організовувати цивільний захист. 

При впровадженні результати роботи, досягається можливість для здійснення 

автоматизації роботи установки для для контролю деталей з кутовими та конусні 

поверхнями, з досягненням значного підвищення точності роботи.  
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АНОТАЦІЯ 

Порядко А. О.  Інформаційно-вимірювальна система для контролю деталей, 

що містять зовнішні кутові та конусні поверхні. 152 – «Метрологія та інформаційно-

вимірювальна техніка» – Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

Здійснено розробку та дослідження інформаційно-вимірювальної системи для 

контролю деталей, що містять зовнішні кутові та конусні поверхні. 

Ключові слова: КУТОВА ПОВЕРХНЯ, КОНУСНА ПОВЕРХНЯ, CИСТЕМА 

КЕРУВАННЯ, ДАВАЧ 

 

ANNOTATION 

Poriadko A. Development and research of the information and measuring system for 

the control of parts with the outer angular and conical surfaces. 152 «Automation and 

Computer-Integrated Technologies». – Ternopil Ivan Pul’uj National Technical 

University. – Ternopil, 2018. 

The information and measuring system for the control of parts with the outer 

angular and conical surfaces has been carried out. 

Key words: ANGULAR SURFACE, CONICAL SURFACE, CONTROL 

SYSTEM, SENSOR 


